



## Медведев укрупнил комитет Бастрыкина



«Газета»

**За год штаты СКП должны увеличиться на 3,5 тысячи человек**

**Вчера был опубликован указ президента Дмитрия Медведева от 4 января об увеличении штатной численности органов прокуратуры. Документ предусматривает, что с января текущего года общая численность сотрудников органов прокуратуры в России (без учета военных следователей и прокуроров, численность которых держится в тайне) составит 61 521 единиц, к 1 июля - 63 021 единиц, а к 1 января 2010 года должна достичь 65 021.**

За это время, как уточняется в указе, численность работников следственного комитета при прокуратуре (СКП) вырастет с 17 656 единиц, к 1 июля должна составить 19 156 штатных единиц, а к 1 января следующего года - до 21 156. При этом штат самой прокуратуры, то есть сотрудников, подчиненных генеральному прокурору Юрию Чайке, не изменится и в течение года будет включать 43 865 должностей.

Сейчас в СКП, учитывая военных следователей, работает лишь около 20 тысяч человек. Еще в прошлом году его глава, первый заместитель генпрокурора Александр Бастрыкин, заявлял, что его ведомство будет добиваться расширения штата, так как это крайне необходимо для успешной работы СКП.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Напомним, что в июне прошлого года президент России в ответ на просьбу Чайки расширил штат подчиненных ему прокуроров на 2 тысячи единиц. По данным источника «Газеты» в Генпрокуратуре, тогда же Бастрыкин обращался в Кремль с аналогичной просьбой расширить штат его следователей на 4 тысячи, которая фактически была удовлетворена лишь теперь.

В самом СКП отвечать на вопрос, чем займутся новые сотрудники и откуда планируется их набирать, отказались. Между тем источник «Газеты» в МВД рассказал, что основной приток кадров поступает в СКП из милицейского следственного комитета. «Заработные платы в министерстве в несколько раз ниже, чем в ведомстве Александра Бастрыкина, и следователи МВД охотно меняют место работы», - отметил собеседник «Газеты». Так, если сотрудник милицейского следствия с 10-летним стажем получает в среднем 12-14 тысяч рублей, то его коллега в СКП зарабатывает 34-36 тысяч. Только за 11 месяцев минувшего года из органов предварительного следствия ушло 700 человек, пояснил он.

В МВД утечкой кадров обеспокоены уже давно, так как на новые места к смежникам уходят, как правило, самые ценные работники. Аналогичная ситуация складывается и в рядах сотрудников ФСКН.

Между тем Чайка ранее заявлял, что в СКП пришло и много молодых специалистов, у которых нет серьезного опыта в расследовании. В связи с этим он поддержал инициативу СКП, планирующего организовать обучение молодых следователей тактике и методам раскрытия уголовных дел.

«Кроме того, следователи могут и должны обращаться за помощью к надзирающему прокурору», - заявил Юрий Чайка.

Вместе с тем генпрокурор подчеркнул, что, несмотря на незначительный срок существования, СКП доказал свою состоятельность и жизнеспособность.

СКП расследует почти 200 тысяч уголовных дел



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Вчера глава СКП Александр Бастрыкин, выступая на торжественном собрании, посвященном Дню работника прокуратуры заявил, что после создания ведомства в стране повысилась раскрываемость убийств. За минувший год она достигла 88%. Всего же в производстве сотрудников СКП находилось около 200 тысяч уголовных дел. «Нагрузка на одного следователя составляла по три дела в месяц», - заметил глава СКП. Кроме того, Бастрыкин обратил внимание на то, что в последнее время возросло количество уголовных дел, возбуждаемых в отношении лиц, обладающих особым правовым статусом (депутаты, следователи, прокуроры, судьи и т.д.). «Практика показывает, что процедура возбуждения уголовных дел в отношении них занимает несколько месяцев, поскольку требуется заключение суда, согласие коллегиальных органов, с которыми они корпоративно связаны, - объяснил он. - Поэтому мы поддерживаем предложение об упрощении порядка привлечения к уголовной ответственности так называемых спецсубъектов».

Что касается громких уголовных дел, то, по словам Бастрыкина, в ближайшее время следствие предъявит новые обвинения известному предпринимателю из Санкт-Петербурга Владимиру Барсукову, проходящему по делу о рейдерских захватах.

«Ему будет инкриминировано вымогательство с угрозой применения силы, - уточнил глава СКП. - В ходе расследования были факты попыток оказать давление на следствие с целью незаконного освобождения из-под стражи и даже побега».

Газета «Газета» от 14.01.2009 автор МАРИЯ РОГАЧЕВА, ДЕНИС ТЕЛЬМАНОВ

14 Января 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507548>